

Hitéleti nevelés erkölcsösebb nemzedékért

Erdei iskolai oktatási projekt Somogyszob térségében

„A hitéleti nevelés egy erkölcsösebb nemzedékért” projekt a LEADER térségek közötti együttműködés támogatásával jött létre, és az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap társfinanszírozásában valósult meg. Az együttműködésben a Vidékünk a Jövőnk Szövetség, a Rinya-Dráva Szövetség és a Szentháromság Római Katolikus Egyházközség vett részt, utóbbi a koordináló szervezet is volt egyben.

A projektnek három fő célja volt. Az egyik, hogy a két LEADER Akciócsoport illetékességi területéről minél több fiatal vehessen részt az egyhetes térítésmentes táborozáson. Az érintett barcsi, nagyatádi és csurgói kistérségek községeinek lakossága általában kisebb jövedelmű, a munkanélküliségi ráta magas, és sokan alacsony képzettségűek.

Az ott élőknek kevesebb esélyük van, hogy akár a közvetlen környezetük, akár az azon túli vidékek természeti, kulturális és egyéb értékeit megismerjék. Az együttműködési projekt megvalósítása során a fiatalok, diákok az erdei iskola táborában eltöltött időszak alatt közvetlen tapasztalatszerzés és megfigyelés útján jutottak a természettel kapcsolatos ismeretek birtokába. Kiegészítette az iskolában megszerzett tudást az erdei életközösség, az erdő és klíma, a fenntartható erdőgazdálkodás, a vadgazdálkodás, az erdész munkája, a népi hagyományismeret és az őshonos háziállatfajták megismerése. Ezeket túl a támogatással további lehetőségek nyíltak. A teljesség igénye nélkül: kisvasutazás Kaszóban; hajózás a Dráván; a Petesalmi Vidrapark meglátogatása; fürdés a nagyatádi strandon és kerékpártúra.

A LEADER HACs településeken élő fiatalok közül többeknek, főként szociális helyzetük miatt, először nyílt alkalma arra, hogy egyáltalán táborban vehessen részt.

A mai ifjúság körében egyre kevesebben tartoznak valamilyen hús-vér közösséghez, amelyben nem az interneten keresztül lehet érintkezni másokkal. Emberi kapcsolataik egyre egyszerűsödnek a rohanó világban és szabadidejüket sem mások társaságá-

ban töltik, hanem nagyrészt a televízió, vagy a számítógép képernyője előtt.

A plébánián már régebb óta működik egy ifjúsági közösség, akik hetente összegyűlve igyekeznek a vallásos, erkölcsös életvitel alapjait megteremteni, megerősíteni a közösségben és karitatív tevékenységük által a környezetükben is. Ez a közösség folyamatosan keresi és keresi annak a lehetőségét, hogy hogyan lehetne még több fiatal megszólítani – ennek egyik eszközül szolgált ez a pályázat. Így az élményekkel teli, hasznos kikapcsolódás mellett a másik fő cél az erkölcsi nevelés volt. Az, hogy ne csak egy táborozás erejéig tudjunk hatással lenni az erre nyitott fiatalokra, hanem hosszú távon tudjunk lehetőséget kínálni egy vallásos közösségben való hétfégi kikapcsolódásra, értelmes témájú társalgásokra, baráti kapcsolatok kiépítésére. Ennek,

hosszú távú megvalósítását szolgálja a somogyszobi plébánia pinchhelyiségének felújítása, mely a hétfégi esteken értelmes kikapcsolódási lehetőséget kínálhat füst- és alkoholmentes környezetben.

A pályázat, amelynek előfeltétele volt a megvalósíthatósági tanulmány kedvező elbírálása, 2013. november végén került benyújtásra, a támogatási kérelemnek helyt adó határozat 2014 júniusában érkezett meg. Mivel a döntéshozatal elhúzódott, nagyon gyorsan kellett megszervezni a táborokat, hiszen előreszervezni nem volt célszerű, hogy az esetleges elutasító határozat esetén ne csalódjanak a gyerekek.

Így szinte közvetlenül az iskolaidő vége, a tanévzárók után kellett a táborozókat összeszervezni. Továbbá a szolgáltatókkal sem volt egyszerű összehangolni a programokat, mivel a



azt gondolom, a mai világban, a jelenlegi társadalmi-erkölcsi színvonalat tekintve nagy jelentősége van, és kitörést jelenthet.

Ezt a célt szolgálta az a mindennapi program részét képező tanóra, amely általános hitéleti nevelésről szolt és akár erkölcsstan órának is nevezhetnénk. Itt az erkölcsi, hitéleti normatívák átadása az erdei iskola keretein belül, a természetet, tudományokat felhasználva történt meg. Ennek a célnak a

bizonytalanság miatt már többen, más foglalkozásokkal rendelkeztek.

Ennek ellenére összesen 450 gyermek kapott lehetőséget az egyhetes táborozásra. A táborok Somogyszobon, az Erdészeti Erdei Iskolában, valamint Őrtilosban, az Éltestő Világ Erdei Iskolában voltak. A lehetőséget az önkormányzatoknak, KLIK-eknek, helyi iskoláknak, valamint helyi plébánosoknak kínálták fel, akik hol saját maguk, hol egymással együttműködve

szervezték össze a résztvevőket. Itt szeretnénk megköszönni a munkájukat, hiszen hiába van a támogatási lehetőség, ha az önkormányzat a településén élők, a KLIK, az iskola a tanulókat, a plébános az egyházközség tagjait nem tájékoztatja és fogja össze, és nincs igény a komplex hatású lehetőségre.

A kiválasztás során a szociális, családi helyzet mellett a tanulmányi eredmény, közösségi munka, művészeti- és sporttevékenység is szerepet játszott. A közös munka eredményeként a táborozásban csokonyavisontai, darányi, háromfai, kutasi, homokszentgyörgyi, segesdi, somogyzobi, berzencei, csurgói, iharosberényi és zákányi fiatalok részesülhettek.

Az együttműködési projekt hatásai több szempontból is kedvezőek. Élénkül a térség gazdasága, hiszen a vállalkozások szolgáltatási tevékenysége, ezáltal árbevétele, eredményessége növekszik. Az eredményesebb gazdálkodáson felül közreműködésükkel fejlődik a turizmus, az idelátogatók megismerhetik a térség kulturális, természeti értékeit, helyi termékeit.

A kezdeményezésnek nagyon fontos nevelő, oktató hatása van, hiszen az erdei iskolák programja szorosan összefügg a természet- és környezetvédelemmel, klímaváltozással, felhívja a figyelmet a természeti erőforrásokkal, energiával történő hatékonyabb bánásmódra.

Az együttműködés társadalmi hatásai szintén kedvező irányba mutatnak. A gyermekek erkölcsi normái, viselkedése, ítélőképessége javul, lelki világuk kitárul. A térség szociális problémái azáltal enyhülnek, hogy az alacsony jövedelmű családok gyermekei is lehetőséget kapnak az egyhetes tartalmas, színvonalas tábori részvételre. Továbbá, a szolgáltatásokat nyújtó vállalkozások, szervezetek az igények növekedése, az eredményesebb gazdálkodás következtében a meglévő alkalmazotti létszám megtartásán túl új munkahelyeket is létesíthetnek a hátrányos helyzetű kistérségben.

A projekt lezárása az „Erdők Hete” keretében történt, amelyet immár 18. alkalommal rendeztek meg. Ez évi mottója: „Fedezd fel az erdőt az erdészekkel”. A mottó jegyében a Somogyzobi Erdészeti Erdei Iskola általános iskolások számára nyújtott lehetőséget, hogy az erdőt, az erdőgazdálkodást, valamint az erdész munkáját közelebbről is megismerhessék. Az egy-egy napos program során szakemberek által vezetett tanósvény-túrákon, valamint erdőpedagógusok által tartott erdei iskolai foglalkozásokon vehettek részt. A rendezvényso-

rozat zárásaként az Erdészeti Erdei Iskola munkatársai családi napot szerveztek, „Túrázik a család” elnevezéssel, amikor a családok a különböző témájú tanósvényekkel ismerkedhettek meg, trófeabemutatón vehettek részt, valamint érdekes előadást hallgathattak az erdész munkájáról.

A programsorozat részét képezte a „Mesél az őszi erdő” címmel meghirdetett meseíró-pályázat. A meséket három kategóriában – 9–10 évesek, 11–14 évesek, valamint 15–18 évesek – várták a szervezők. A beadási határidőig 60 pályamunka érkezett, melyet kéttagú, független zsűri bíralt el. Az eredményhirdetésre az Erdők Hete rendezvénysorozat helyi záróünnepségén került sor október 3-án a Somogyzobi Erdészeti Erdei Iskolában. A díjakat Mocz András, az Országos Erdészeti Egyesület magánér-

dős alelnöke adta át. Az ünnepség keretein belül beszámolót tartottak a „Hitéleti nevelés egy erkölcsösebb nemzedékért” projektről, átadásra került a Szentháromság Római Katolikus Plébánia közösségi helyisége is. Az ünnepségen köszöntőt mondott *Soltész Miklós*, az Emberi Erőforrások Minisztériumának Egyházi, Nemzetiségi és Civil Társadalmi Kapcsolatokért felelős államtitkára, *Szászfalvi László* országgyűlési képviselő, valamint *Borza Miklós* plébános.

Mindhárman hangsúlyozták a projekt fontosságát, hiszen rohanó világunkban nagy szükség van olyan közösségekre, ahová a fiatalok tartozhatnak, s nem utolsósorban olyan helyiségekre, intézményekre, ahol összejöhetnek, és hasznosan eltölthetik idejüket.


László Diána,
Polgárné Handl Zsuzsanna

Kosáryné Réz Lola:

Selmeci diákok

MÁR ELŐRENDELHETŐ!

Érdeklődni, és előrendelni az alábbi e-mail címen lehet:
selmecitarsasag1989@gmail.com



Kosáryné Réz Lola
Selmeci diákok
Selmeci Társaság

„...Kosáryné Réz Lola egyik legnépszerűbb kötete a hagyományörző diákság körében. Maga a mű az Akadémián játszódik 1850-53 között, nem sokkal a szabadságharc leverése után, ahol is egy francia márkli kalandos diákéletét követhetjük nyomon annak minden nehézségével-örömmel együtt. A kis márkli a kezdeti akadályok ellenére sikeresen bizonyítja elkötelezettségét a magyar ügy iránt, végül maga is teljesen magyarrá lesz.”

„...A regény meseszerű, az irónó gyerekkori emlékei alapján íródott. Nem kimondottan kordokumentum, de nem is akar az lenni, ám a selmeci diákéletnek egy sajátos, színes ábrázolása. Aki szán rá pár órát, hogy végigolvassa garانتáltan jó kedvvel fogja letenni, és valószínűleg nem rakja a könyvespolc mélyére.”

(részlet a könyv előszavából)

